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Contrôle des carnets de maintenance lors des vérifications générales périodiques
Question écrite n° 3406

Texte de la question

Mme Louise Morel attire l'attention de Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles sur
l'importance d'un contrôle systématique des carnets de maintenance lors des vérifications générales périodiques
(VGP) des équipements de levage et autres appareils réglementés. Actuellement, bien que la tenue d'un carnet
de maintenance à jour soit une obligation légale (article R. 4323-19 du code du travail, arrêté du 2 mars 2004),
cette mise à jour est rarement contrôlée en dehors des enquêtes post-accidents. Cette situation contribue à un
manque de suivi préventif, augmentant les risques d'accidents et les coûts de réparation dus à une maintenance
tardive. Les VGP, réalisées par des organismes accrédités (Bureau Veritas, Apave, Socotec, etc.), sont pourtant
une opportunité essentielle pour vérifier non seulement l'état de fonctionnement des appareils, mais aussi leur
suivi administratif. Ce double contrôle permettrait de prévenir les pannes graves, de réduire les risques
d'accidents du travail et d'optimiser les coûts de maintenance en favorisant des réparations préventives. Mme la
députée demande donc à Mme la ministre si le Gouvernement envisage de rendre obligatoire le contrôle de la
mise à jour des carnets de maintenance lors de chaque VGP. Elle souhaiterait également connaître les mesures
prévues pour sensibiliser les entreprises à cette exigence et les éventuelles sanctions pour non-conformité afin
de garantir la sécurité des travailleurs tout en favorisant la durabilité des équipements.

Données clés

Auteur : Mme Louise Morel
Circonscription : Bas-Rhin (6e circonscription) - Les Démocrates
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 3406
Rubrique : Accidents du travail et maladies professionnelles
Ministère interrogé :  Travail, santé, solidarités et familles 
Ministère attributaire :  Travail et emploi 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 38428 janvier 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE3406
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA794810
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855081
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855059
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202504.pdf

